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Heterozigot sari tohumlu iki bezelye bitkisinin ¢ap-
razlanmasi sonucunda F; délinde 200 tane bezelye
bitkisi yetistirilmistir.

Buna gore;

I. Olusan bezelyelerin %50’si homozigot yesil to-
humlu olabilir.

II. Olusan bezelyelerin tamami homozigot sari to-
humlu olabilir.

[ll. Olugsan bezelyelerin 80 tanesi sari tohumlu olabi-
lir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvell
C) livelll D) I, lvelll

I. Bireyin siyah renkli saga sahip olmasi
[I. Bazi insanlarin dilini yuvarlayabilmesi
[ll. Bireyin A kan grubuna sahip olmasi

Yukarida verilenlerden hangileri fenotiptir? 6.
A) Yalniz | B) lvell
C) lvell D) I, llvell

Heterozigot cicegi yanda bezelye bitkisiyle, ¢gige-
gi ucta bezelye bitkisinin ¢aprazlanmasi sonucu
olusabilecek bezelyelerle ilgili;

I. Cicedi ucta bezelye bitkisi olusabilir.

II. Genotip orani % 50 heterozigot, %50 homozigot-
tur.

lll. Olusabilecek bezelyelerin genotipi g¢aprazlanan
bezelyelerle aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnizlll
C) lvell D) I, lvell

Bezelye bitkisinde sari tohum rengi ve yuvarlak to-
hum sekli baskin, yesil tohum rengi ve burusuk to-
hum sekli ¢ekiniktir.

Buna gore asagidaki ¢aprazlamalarin hangisinde
yesil renkli ve burusuk tohumlu bireyler olusabi-
lir?

(Sar1 tohum rengi: A, Yesil tohum rengi: a, Yuvarlak
tohum sekli: D, Burusuk tohum sekli: d)

A) AaxAa DD x dd
B) AAxaa Dd x dd
C) AaxAa Dd x Dd
D) AaxAA dd x dd

KONU: KALITIM

5. Tabloda bezelye bitkisine ait bazi kalitsal 6zellikler

verilmigtir.
Cicek Rengi Tohum Rengi Bitki Boyu
Mor Beyaz Sari Yesil Uzun Kisa
A a B b T t

Ahmet’in yetistirdigi bezelye bitkisi uzun boylu, mor
cicekli ve tohumlari yesil renklidir.

Buna gore Ahmet’in bezelye bitkisinin genotip
yapisi asagidakilerden hangisi olabilir?

Cicek rengi Tohum renqi Bitki boyu
A) AA bb Tt
B) aa bb tt
C) Aa Bb TT
D) Aa bb tt

Genotipleri bilinmeyen iki bezelye bitkisi birbiriyle
gaprazlaniyor. Caprazlama sonucu olusabilecek be-
zelyelerin genotip ve fenotip oranlari asagidaki gra-
fiklerde gosterilmistir.

Oran (%) Oran (%)
50 50
. F .
Ari Melez Genotip Mor Beyaz enotip
dol dol gicek cicek

Grafiklerde verilen bilgilere gore;

I. Caprazlanan bezelyelerden birinin genotipi homo-
zigot cekiniktir.

[I. Olusan mor gigekli bezelyeler homozigot genotipli-
dir.

[ll. Caprazlanan bezelyelerin fenotipleri aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mor ¢icek geni
beyaz cicek genine baskindir.)

A) Yalniz B) lvell
C) llvelll D) I, 1lvelll

insanlardaki cinsiyet ozellikleriyle ilgili asagida
verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Saglikhh dreme hicrelerindeki
22+XX seklinde olabilir.

B) Cinsiyeti belirleyen kromozom anneden gelen Y
kromozomudur.

C) 3 kizi olan bir ailenin dérdiinct gocugunun erkek
olma ihtimali %25'tir.

D) Doéllenmede anne ve babadan gelen birer kromo-

zom yavrunun cinsiyetini belirler.

kromozomlar
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Canlinin dis gorinisinde ortaya ¢ikan ozelliklerine
fenotip denir. Sari sag, mavi g6z, uzun boy vb. feno-
tipi ifade eder.

Buna gore fenotiple ilgili;
Ahmet : Fenotip olusumunda nukleotit dizilisi etkilidir.

Ali : Fenotip olusumunda cevresel faktorler etkili-
dir.

Derya : Genotipteki 6zelliklerin hepsi fenotipte ortaya
cikar.

o6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi dogru-
dur?

A) Yalniz Ali
C) Alive Derya

B) Ahmet ve Ali
D) Ahmet ve Derya

Ahmet Bey ektigi bezelye tohumlari buylylp gicek
actiktan sonra bezelyeleri kendi aralarinda gaprazla-
mistir. Hasat zamani geldiginde topladigi 480 bezel-
yenin tamaminin yesil renkli oldugunu gérmustar.

Buna gére Ahmet Bey’in gaprazladigi bezelyele-
rin genotipi agagidakilerden hangisi gibi olamaz?
(Bezelyelerde sari tohum rengi yesile baskindir.)

A) Heterozigot sari x Heterozigot sari
B) Heterozigot sari x Homozigot yesil
C) Homozigot sari x Homozigot yesil
D) Homozigot yesil x Homozigot yesil

Melez uzun boylu iki bezelyenin ¢aprazlanmasi
sonucu olusabilecek birinci kugak bezelye bitki-
leriyle ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhs-
tir? (Bezelyelerde uzun boy geni kisa boy genine
baskindir.)

A) Bezelyelerin yarisi homozigot genotiplidir.

B) Homozigot genotipteki bezelyelerin fenotipleri
aynidir.

C) Bezelyelerin fenotip oranlari %75 uzun boylu, %
25 kisa boyludur.

D) Ug gesit genotip, iki cesit fenotip ortaya gikar.
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Genotip: Canlinin bir karakterle ilgili gen yapisini
ifade eder.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangilerine ba-
kilarak bireylerin genotipleri kesin olarak tespit
edilebilir?

I. Heterozigot mor gicekli bezelye

II. Mor cigekli bezelye

lll. Beyaz gicekli bezelye

A) Yalniz | B) llvelll

C) Ilvell D) I 1lvell

iki bezelyenin caprazlanmasi sonucu cekinik karak-

terde bezelye elde edilmistir.
Yapilan ¢aprazlama ile ilgili ;

I. Carpranlanan bezelyeler
sahiptir.

Il. Caprazlanan bezelyelerin bir tanesi homozigot
¢ekinik genotipe sahiptir.

[ll. Caprazlanan bezelyelerin ikisinde de g¢ekinik ka-
raktere ait gen bulunur.

yorumlardan hangileri kesinlikle dogrudur?

heterozigot genotipe

A) Yalniz lll B) lvell
C) llvelll D) I, lvell
Asagida bir soy agaci verilmistir. Siyah renkle taran-

mis bireyler ¢ekinik bir karakteri fenotiplerinde gos-

termektedir.
Oauk
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Buna goére numaralandiriimig bireylerden hangi-
lerinin genotipi kesin olarak tespit edilemez?

A) 1veb B) 2ve3
C) 4veb D) 7ve8




